

KONVENCIJA O UPRAVLJANJU BRODSKIM OTPADOM NA DUNAVU

5. CO-WANDA BILTEN – AVGUST 2014

BLIZU CILJA

Posle skoro dve godine implementacije projekta i samo nekoliko nedelja od njegovog završetka, vreme je da podelimo ostvarenja, implemetirane pilot aktivnosti i uspešne rezultate u procesu međunarodnog usaglašavanja pristupa upravljanju brodskim otpadom na Dunavu.

Zahvaljujući međunarodnom projektnom timu koji čine stručnjaci različitih profila, iz oblasti rečnih informacionih servisa, upravljanja plovnim putevima, upravljanja vodnim resursima, upravljanja lukama, kao i zahvaljujući posmatračima na projektu i eksternim stručnjacima, projekat CO-WANDA je ostvario značajan uspeh. Uspešna saradnja je karakterisala projekat od samog početka, omogućivši pripremu nacrta **Međunarodne konvencije o upravljanju brodskim otpadom na Dunavu**.



Projektni tim na poslednjem sastanku u okviru radnog paketa 5 održanom u Beču

TRÉĆI I POSLEDNJI SASTANAK MEĐUNARODNOG ODBORA ZA IMPLEMENTACIJU (IIB)

Kako se projekat približavao kraju, završetak nacrtu Međunarodne konvencije - kao jedne od glavnih projektnih aktivnosti – postajao je prioritet projektnog tima uz podršku članova Međunarodnog odbora za implementaciju. Pored pružanja informacija o napretku u realizaciji projekta i trenutnom stanju aktivnosti, cilj poslednjeg sastanka Međunarodnog odbora za implementaciju bio je aktivna diskusija oko finalne verzije nacrtu Međunarodne konvencije o upravljanju brodskim otpadom na Dunavu i zajednička odluka o narednim koracima nakon završetka implementacije projekta.

Treći i poslednji sastanak Međunarodnog odbora za implementaciju održan je 09. jula 2014. godine u Beču. Više od 40 učesnika, među kojima su bili članovi projektnog tima, članovi Međunarodnog odbora za implementaciju, kao i posmatrači na projektu CO-WANDA, *g-din Milković (Međunarodna komisija za sliv reke Save - ISRBC)*, *g-din Kovach (Međunarodna komisija za zaštitu reke Dunav - ICPDR)* i dobro poznati stručnjak *g-đa Mihaela Popovici*, diskutovalo je na temu nacrtu Međunarodne konvencije kao i narednim koracima koje je potrebno preduzeti u budućnosti. Predstavnici ICPDR-a i ISRBC-a saglasili su se da bi projekat CO-WANDA trebalo da pokrene međunarodnu saradnju na operativnom nivou i da je potrebno formalno obraćanje međunarodnim rečnim komisijama u cilju procesuiranja predloga konvencije. Oba predstavnika međunarodnih rečnih komisija potvrdila su svoju spremnost za pružanje podrške u budućnosti. Tokom sastanka partneri su predstavili nacionalne strategije za implementaciju nacrtu konvencije.



Utisci sa trećeg sastanka Međunarodnog odbora za implementaciju održanog u Beču

Sastanak je okončan prezentacijom međunarodnog stručnjaka g-đe Popovici koja je predstavila nacrt zajedničkog akcionog plana, sumirajući najvažnije korake i mere koje bi podunavske zemlje trebalo da preduzmu u cilju usvajanja i primene Međunarodne konvencije o upravljanju brodskim otpadom na Dunavu.

PRAKTIČNA SARADNJA

Krajem 2013. godine, projektni tim je dobio novog partnera iz Moldavije – Kancelariju za prevenciju zagađenja životne sredine (EPPD). Od tada, saradnja sa regionom Donjeg Dunava je dodatno ojačana. U periodu 14-16. jul 2014. godine, predstavnici administracije iz Moldavije učestvovali su na programu obuka koji je održan u Austriji. Jedna od tema obuka bila je upravljanje brodskim otpadom, uključujući obilazak postrojenja za prihvatanje otpada u Beču, među kojima je i postrojenje za uništavanje otpada grada Beča kao i najveće postrojenje za sortiranje i preradu otpada u Austriji.



Obuka za predstavnike administracije Moldavije održana u Austriji

Među učesnicima obuke iz Moldavije bili su predstavnici Ministarstva za životnu sredinu i Ministarstva transporta i ekonomije. Pored predstavnika državne inspekcije za životnu sredinu Moldavije, učestvovali su i predstavnici Agencije za životnu sredinu Austrije i kompanije viadonau.

IMPLEMENTACIJA PILOT AKTIVNOSTI

Do leta 2014. godine, sve pilot aktivnosti testiranja sistema elektronskih vinjeta (EVS) su uspešno završene, omogućavajući prikupljanje neophodnih i korisnih praktičnih podataka za budući razvoj tehničkih komponenti sistema i Međunarodnu konvenciju za upravljanje brodskim otpadom na Dunavu, kao i za razvoj neophodne infrastrukture. Više od 175 plovila je registrovano za učešće u ovim pilot aktivnostima. U periodu od jula 2013. godine do juna 2014. godine prikupljeno je više od 500 m³ kaljužne vode, 33 m³ zauljenog otpada i 2,5 tone čvrstog i zamnašćenog otpada u više država. Kroz upotrebu različitih sistema za prikupljanje otpada, stečeno je vredno iskustvo i prikupljene su informacije potrebne za naredne aktivnosti.



CO-WANDA pilot aktivnosti u Bugarskoj (plovilo), Austriji (kamion) i Mađarskoj (stacionarni centar)

NAREDNI DOGAĐAJI

CO-WANDA ZAVRŠNA KONFERENCIJA: 9. SEPTEMBAR 2014. GODINE

Kako sve dobre stvari imaju svoj kraj, tako će i projekat CO-WANDA biti okončan u septembru 2014. godine. Projektni tim će imati zadovoljstvo da se zahvali svim učesnicima koji su od prvog dana implementacije projekta doprinikli uspešnom razvoju ove inicijative. Stoga Vas pozivamo da u svojim kalendarima sačuvate datum **završne konferencije projekta CO-WANDA**, na kojoj će biti predstavljeni rezultati i ostvarenja ovog projekta.

Završna konferencija, u organizaciji Mađarskog instituta za transport (KTI), biće održana **9. septembra 2014. godine** u Budimpešti. **Ključni govornici** pozvani na konferenciju su:

- g-đa Irina Ploeg Cruceru, Generalni direktorat za regionalni razvoj EU (DG Regio)
- g-din Michael Fastenbauer, Strategija EU za podunavski region (EUSDR)
- g-din Ivan Zavadsky, Međunarodna komisija za zaštitu reke Dunav (ICPDR)
- g-din Željko Milković, Međunarodna komisija za sliv reke Save (ISRBC)

Za više informacija, molimo Vas da posetite internet prezentaciju projekta CO-WANDA www.co-wandaproject.eu/ ili da kontaktirate g-dina Gabor Nagy-ja (nagy.gabor@kti.hu).

KONFERENCIJE

Sa ciljem predstavljanja projekta CO-WANDA široj javnosti, članovi projektnog tima učestvuju na različitim konferencijama iz oblasti transporta, logistike, unutrašnje plovidbe, zaštite životne sredine i upravljanja otpadom. Ove godine, projektni tim će učestvovati na **Sedmoj evropskoj konferenciji o unutrašnjoj plovidbi (EIWN)**, koja će biti održana u periodu 10-12. septembra 2014. godine u Budimpešti (<http://eiwn.vrht.bme.hu/>).



Tim projekta CO-WANDA će učestvovati na **Završnoj konferenciji EU Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa** koja će biti održana u periodu 24-25. septembar 2014. godine u Ljubljani (Slovenija). CO-WANDA je jedan od 122 projekta odobrena za fi-

nansiranje u okviru četiri poziva Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa koji je ostvario značajne rezultate, doprinoseći teritorijalnom razvoju regiona Jugositočne Evrope. Kako se ovaj program teritorijane saradnje bliži kraju, završna konferencija će dati pregled ostvarenih rezultata od 2007. godine do danas. U isto vreme, tri nova EU programa teritorijalne saradnje su razvijena za naredni period (Jadransko-jonski, Balkansko-mediteranski i Dunavski). Konferencija pod motom "SEE Vredna ostvarenja za budućnost" ima za cilj da predstavi dodatnu vrednost Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa stvorenu od 2007. godine i da ukaže na vezu sa budućim EU programima teritorijalne saradnje u regionu. Glavni ciljevi ostvareni kroz SEE Strategiju tematske kapitalizacije rezultata projekata će takođe biti predstavljeni na konferenciji.

Za registraciju i više informacija, molimo Vas da posetite: <http://www.seeconference2014.net/>

KONTAKT PODACI

CO-WANDA konzorcijumom koordinira VIADONAU – austrijska kompanija za plovne puteve, kao vodeći partner:

Hans Berger (Menadžer projekta)

hans.berger@viadonau.org

+43 (0)5 04321 1630

AUSTRIA

<http://www.co-wandaproject.eu/>

Za informacije o ulozi Plovputa u projektu CO-WANDA, kontaktirajte projektnog partnera u Srbiji:

Mr Ivan Mitrović (koordinator Plovputa za projekat CO-WANDA)

imitrovic@plovput.rs

+381 11 3029 842

REPUBLIKA SRBIJA

Za sadržaj ovog biltena odgovornost snosi konzorcijum projekta CO-WANDA i on ni na koji način ne odslikava stavove Evropske unije / Evropske Komisije, niti je rukovodstvo Programa transnacionalne saradnje Jugoistočna Evropa odgovorno za bilo kakvu upotrebu informacija sadržanih u ovom biltenu.